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Informacje:

1. Sprawdzié, czy otrzymales$/a$ tacznie 8 stron.
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu komisji.

2. Na pierwszej stronie tekstu wpisz w wyznaczone miejsce
Twadj kod. Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska!

3. Przy kazdym zadaniu zostata podana liczba punktow
mozliwych do uzyskania.

4. Zarozwiazanie wszystkich zadan mozna otrzymac
facznie punkty 80 punktow.

5. Odpowiedzi oraz rozwiazania nalezy wpisac czytelnie w
wyznaczonych miejscach.

6. W zadaniach testowych prawidlowa odpowiedz podaj
stosujac duzych liter A B C lub D. W razie pomytki btedna
odpowiedz zaznacz kolkiem, a prawidtowa zapisz ponizej
lecz w tej samej kratce przewidzianej na odpowiedz.

7. Nie uzywaj korektory. Gdy popetnisz blad, przekresl i
obok napisz poprawnie.

8. Brudnopis nie podlega ocenie.

Uzyskane punkty

Nr zadania Punkty

1.

2.

3.

test

suma
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Zadanie 1

Okablowanie budynkow (20 punktéw)

Firma Necik otrzymata zlecenie wykonania okablowania komputerowego w duzej ilosci budynkow
w uktadzie gwiazdy. Budynki sa w ksztalcie prostopadloscianéw prawidlowych czworokatnych lecz o
r6znych wymiarach. Serwer oraz hub zostana umieszczone w jednym z wierzchotkéw prostopadtoscianu.
Terminale zostana umieszczone w pozostatych wierzchotkach prostopadioscianu. Okablowanie musi by¢
prowadzone najkrotszymi drogami lecz tylko po $cianach zewngtrznych budynku. Pracownicy firmy Necik
wykonuja przed zainstalowaniem okablowania dwa pomiary, mierza dalmierzem podajacy wyniki
pomiaréw w metrach najdtuzszy odcinek wewnatrz budynku oraz najdhuzszy odcinek podtogi. Wzgledy
technologiczne wymagaja wykonanie zakladek dwudziestocentymetrowych po obu stronach jednego
odcinak kabla. Wykonaj schemat blokowy obliczajacy oraz podajacy minimalng ilo§¢ kabla wyrazona w
metrach potrzebng do okablowania jednego budynku. Algorytm powinien wydawa¢ komunikaty w
przypadku btednego zbioru danych wejsciowych oraz poda¢ przyczyne biedu i poprosi¢ o ponowne podanie
zbioru danych wejsciowych.

Tutaj jest miejsce na wykonanie schematu blokowego

zadania rejonowych eliminacji Wojewodzkiego Konkursu Informatycznego dla gimnazjum



Zadanie 2

Dobor przepustowosci tacza komputerowego (20 punktow)

Firma Necik otrzymata zlecenie polegajace na doborze przepustowosci tacza komputerowego
laczacego dwa serwery oraz sporzadzeniu optymalnego zamowienia (w stosunku do potrzeb zleceniodawcy)
lacza u dostawcy internetu. Pracownicy firmy Necik zaproponowali dobor tacza na podstawie rozstgpu
przesytu informacji. Rozstgp informacji zdefiniowali jako roéznice migdzy maksymalng oraz minimalng
wartoscia pojedynczego pakietu informacji ( wyrazona w bitach) przesytana taczem w obserwowanym
przedziale czasowym. Zamowili probne tacze o duzej przepustowosci tak aby nie byto blokowania przesytu
informacji i rozpoczgli obserwacje obciazenia tacza trwajaca tydzien. Pomiary obciazenia byly wykonywane
co 15 minut. Otrzymano zbidr pomiaréw obciazenia tacza.

Wykonaj schemat blokowy obliczajacy i podajacy rozstgp przesyhu informacji.
Schemat blokowy powinien charakteryzowac¢ sig¢ nastgpujacymi cechami:
¢ powinien wydawa¢ komunikaty w przypadku btgdnego zbioru danych wejsciowych oraz podaé
przyczyng bledu i poprosi¢ o ponowne podanie zbioru danych wejsciowych,
¢ wykonywa¢ minimalng ilo§¢ poréwnan.
Tutaj jest miejsce na wykonanie schematu blokowego
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Zadanie 3

Instrukcja dla uzytkownika internetu (10 punktow)

Firma Necik dostata zlecenie wykonania instrukcji dla pracownikdéw zleceniodawcy. Instrukcja
powinna by¢ wykonana w postaci tabeli i zawiera¢ 10 najczgsciej uzywanych ushug internetowych.
Uzupetnij tabele. Kolumng Mozliwos$¢ zarazenia wirusem przy korzystaniu z ustugi internetowej uzupetnij

TAK lub NIE.
Nazwa ustugi | Mozliwosé Sposoby zabezpieczenia
internetowe;. zarazenia Jedno lub dwuzdaniowy opis mechanizm systemu komputerowego
wirusem przy | zarazenie wirusem gdy istnieje mozliwos¢ przed zarazeniem
korzystaniu z zarazenia wirusem. wirusem przy korzystaniu
ustugi z ushugi internetowe;.
internetowe;.
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Zadanie 4

Test wyboru (30 punktow)

Uwagi dotyczace rozwiagzywania testu:

¢ tylko jedna odpowiedz jest poprawna

¢ odpowiedzi zapisz w tabeli odpowiedzi

¢ poprawne odpowiedzi zapisuj duzymi literami A, B, C lub D

Tabela odpowiedzi wypetniana przez ucznia

pytanie 1 (2|3 4|56 |7 |89 1011 |12]13 |14 |15

poprawna
odpowiedz

pytanie | 16 [ 17 | 18 [ 19 | 20 | 21 |22 |23 |24 |25 |26 |27 |28 2930

poprawna
odpowiedz

Pytanie 1: Windows 2000 jest naste¢pca:

A) Windows 98 | B) Windows XP | C) Windows NT | D) Windows ME
Pytanie 2: W programie MS Excel po wpisaniu wyrazenie +B1270,5
A) jest niepoprawne B) spowoduje C) oznacza pierwiastek z | D) oznacza podniesienie
wyswietlenie wyrazenia | zawarto$ci komorki B12 | do drugiej potegi
jako tekstu zawartosci komoérki B12
Pytanie 3: Ktorej ikony nie usuniesz z pulpitu klawiszem Delete:
A) CorelCity | B) Kosz | ©) Micorsoft Outlook | D) MS Word
Pytanie 4: W ktorych formutach zastosowano adresowanie wzgledne?
A) =G3-$C12 | B) =$A$1*$D$3 | C) =$A$1*D3 [ D) =B2+B3/2

Pytanie 5: W pokazanym fragmencie arkusza kalkulacyjnego nalezy do komoérki B3 wpisa¢ formutg
pozwalajaca na przeliczanie cen podanych w komoérkach od A3 do AS na ceny w Euro, dolarach i funtach.
Ktoéra formuta po skopiowaniu do sasiednich komdrek wyznaczy prawidtowe ceny?

Ponizej fragment arkusza.
A B C A)=A$3*B$2
1 | Euro Dolar Funt B) =$A3*$B2
2 1,0 0,9 1,5 C) =$A3*B$2
3 0,5 D) =A3*B2
4 12,0
5 3,4

Pytanie 6: W pokazanym fragmencie arkusza kalkulacyjnego nalezy w komoérce B2 wpisa¢ formute
pozwalajaca na wyliczenie warto$ci cen podanych w kolumnie A po podwyzce o 5%.
Ktora formuta po skopiowaniu do sgsiednich komorek wyznaczy prawidlowe ceny?

Ponizej fragment arkusza.

A B C A) =A2*1,05+A2
1 CenaA CenaB B) =A2*5%-A2
2 10 C) =A2*5%
3 20 D) =A2*0,05+A2
4 30
5 40
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Pytanie 7: W pokazanym fragmencie arkusza kalkulacyjnego wpisano w komoérce B2 formulg
=JEZELI(ORAZ(A2<20;A2>5);A3*3,4;A3%2)

Ponizej fragment arkusza.

A B C A)4
1 B) 6.8
2 15 03
3 1 D)3.4
4
5

Pytanie 8: W pokazanym fragmencie arkusza kalkulacyjnego wpisano w komorce B2 formute
=ZLACZ.TEKSTY(A3;" ";A4) W wyniku dziatania formuly otrzymamy:

Ponizej fragment arkusza.

A B C A)Ola ma
1 B) Ola ma Asa

2 | Ala C) Olama

3 | Ola D) ma Ola

4 |ma

5 |Asa

Pytanie 9: System operacyjny tadowany jest przez:

A) dysk twardy | B) procedury POST-owe | C) uzytkownika | D) BIOS

Pytanie 10: Programy wykonywalne maja rozszerzenia:

A)bat exe run |B)exe sys  com [C)bat com exe |D)bat ini exe

Pytanie 11: Formatowanie dysku to:

A) zapisywanie zbiorow | B) wgranie na dysk C) tworzenie na dysku D) kasowanie danych

systemowych plikoéw systemowych Sciezek i sektorow

Pytanie 12: Zbiory konieczne do startu systemu z dyskietki systemowej DOS to:

A)  autoexec.bat B) 10.8yS C) autoexec.bat D) msdos.sys
config.sys command.com i0.8ys autoexec.bat
command.com msdos.sys conﬁg.sys conﬁg.sys

Pytanie 13: Backup shuzy do:

A) archiwizacji danych | B) wgrania kopii danych | C) kompresji danych D) zapisania aktualnych

komputera systemowych komputera ustawien systemowych

Pytanie 14:Proces scalania plikow tak aby zajmowaly obszar ciagly na dysku to:

A) defragmentacja | B) skanowanie | C) konwersja | D) archiwizacja

Pytanie-15: Cylinder na dysku twardym to:

A) ostona talerzy B) te same $ciezki C) kazdy talerz z osobna | D) te same sektory

dyskowych wszystkich talerzy wszystkich talerzy

Pytanie 16: Adres IP jest definiowany za pomoca:

A) 32 bajtow | B) 8 bitow [ C) 4 bajtow | D) 64 bitow

Pytanie 17: Intranet to:

A) rozlegta sie¢ B) pierwotna nazwa C) sie¢ komputerowa D) wewngtrzna siec¢
komputerowa globalnej sieci Internet | dziatajaca na obszarze komputerowa
Unii Europejskiej

Pytanie 18: SMTP to nazwa serwera

A) zawierajacego strony | B) poczty wychodzacej | C) plikdw napisanych w | D) poczty przychodzacej
WWW Turbo Pascalu

Pytanie 19: Jak nazywa si¢ centralny system, ktory laczy komputery w sieciowej topologii gwiazdy?

A) router | B) pierscien | C) koncentrator | D) transceiver
Pytanie 20: Przy podawaniu predkosci czytnika DVD ostatni parametr 6x oznacza predkos¢ odczytu:
A) 900 KB/s | B) 900 Kb/s [ C) 8100 KB/s | D) 6000 KB/s
Pytanie 21: IEEE 1394 oznacza to samo co:

A) USB | B) UART | C) scsI | D) FireWire

Pytanie 22: Ktéry z ponizszych programow nie jest programem pocztowym:
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A) The Bat! | B) MS Outlook Express 6 | C) Eudora | D) Opera
Pytanie 23: Na dyskietce znajduja si¢ pliki
a.txt aa.txt aaa.txt aa.htm
W wyniku wyszukiwania plikow przy filtrze ?77.* uzyskamy informacje:
A) aa.txt aa.htm |B) a.txt aa.txt C) a.txt aa.txt D) a.txt
aa.htm aaa.txt aa.htm
Pytanie 24: Formatowanie dokumentu to:
A) wprowadzeniem B) wstawienie nowej C) wprowadzenie D) ustawianie
tekstu do dokumentu strony formularzy do parametrow programu
dokumentu dla wyglqdu dokumentu
Pytanie 25: Kombinacja klawiszy Ctrl + E w edytorze Word stuzy do:
A) ukrycia zaznaczonego | B) wysrodkowania | C) przywrocenia D) tworzenia indeksu
obiektu obiektu standardowych ustawien | gérnego
dotyczacych akapitu

Pytanie 26: Aby przegladarka WWW wysSwietlata tekst razem ze spacjami nalezy zastosowaé w zrodle
dokumentu HTML przed danym tekstem znacznik:

A) <KBD> | B) <PRE> | C) <SUB> | D) <SPBP>
Pytanie 27: W wyniku dzialania znacznika <font color="#00FF00”> wys$wietlany tekst b¢dzie mial kolor:
A) zielony | B) czerwony [ C) niebieski | D) brazowy
Pytanie 28: Oprogramowanie shareware
A) posiada pelne prawa | B) nie posiada praw C) przez okreslony czas | D) pozbawione jest praw
autorskie autorskich prawa autorskie sa autorskich

wlasno$cia ogohu

uzytkownikow
Pytanie 29: Bezpieczenstwo pracy z danymi oznacza:
A) zabezpieczenie B) zastosowanie C) systematyczne D) stosowanie
komputera przed zerowania w gniezdzie gromadzenie danych w | programow
uszkodzeniem zasilajacym pamigci operacyjnej archiwizujacych i

antywirusowych

Pytanie 30: Symbol .. oznacza:

A) katalog podrzedny | B) katalog nadrzg¢dny | C katalos%,7 biezacy | D) katalog_gl()wny
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BRUDNOPIS
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